

АКТУАЛЬНЫЕ ПУБЛИКАЦИИ РОССИЙСКОЙ ИНТЕРНЕТ И ПЕЧАТНОЙ ПЕРИОДИКИ

(21-27 марта 2020)

ВЛАДИМИР ПУТИН ОЗВУЧИЛ КОМПЛЕКС МЕР ПОДДЕРЖКИ ЭКОНОМИКИ В СВЯЗИ СО СЛОЖНОЙ ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКОЙ ИЗ-ЗА КОРОНАВИРУСА

Налоговые каникулы для малого бизнеса, кредитные каникулы для заемщиков, недельные каникулы для всех россиян с полным сохранением заработной платы, а также увеличенные выплаты для многодетных семей, повышение пособия по безработице и другие меры социальной поддержки предложил ввести президент России Владимир Путин в связи со сложной эпидемиологической обстановкой из-за коронавируса.

«**Российская газета**». Президент подписал Указ "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней". В нем, в частности, говорится: "Установить с 30 марта по 3 апреля 2020 г. нерабочие дни с сохранением за работниками заработной платы". Таким образом, в общей сложности россияне смогут официально не работать девять дней.

В то же время, как подчеркнул президент, все структуры жизнеобеспечения, в том числе медицинские учреждения, аптеки, магазины с продуктами питания и товарами первой необходимости, учреждения, обеспечивающие банковские, финансовые расчеты, транспорт, а также органы власти всех уровней продолжают свою работу. Также в строю останутся организации, осуществляющие неотложные ремонтные и погрузочно-разгрузочные работы.

Федеральным, региональным и муниципальным властям нужно определить число госслужащих, которое необходимо для их нормальной работы. То же самое должны сделать средства массовой информации.

В своём выступлении Путин озвучил и целый ряд инициатив, призванных поддержать население.

Так, **единовременную выплату по случаю 75-летия Великой Победы ветераны и труженики тыла получат не дожидаясь майских праздников.** Уже в апреле они получат по 75 и 50 тысяч рублей соответственно, сказал президент. Всего выплата ко Дню Победы будет начислена 1,148 млн человек, из них по 75 тысяч рублей получат более полумиллиона человек.

Президент поручил **ускорить назначение выплат на детей в возрасте от трех до семи лет.** Семьи с низким доходом начнут получать их уже с 1 июня, то есть на месяц раньше, чем планировалось. Если в семье несколько детей дошкольного возраста, то пособие будет выплачиваться на каждого ребенка. При этом ранее назначенные гражданам региональные пособия будут сохранены в полном объеме. Также Владимир Путин попросил губернаторов ускорить передачу необходимой информации из региональных ЗАГСов в налоговую службу. "Это принципиально важно, чтобы начать

выплаты", - отметил он. Сумма выплаты составит 50% от регионального прожиточного минимума на ребенка, в среднем по стране - 5500 рублей.

Президент предложил в ближайшие три месяца, начиная уже с апреля, **выплачивать всем семьям, имеющим право на материнский капитал, дополнительно по пять тысяч рублей ежемесячно на каждого ребенка в возрасте до трех лет включительно.** "Такая поддержка особенно важна для семей, где дети сейчас не посещают ясли или детский сад, для родителей, которые находятся на больничном или в отпуске по уходу за ребенком", - подчеркнул глава государства.

Выплаты по временной нетрудоспособности должны рассчитываться исходя из суммы не менее одного МРОТ в месяц. Пока такая норма будет действовать до конца текущего года, а затем будет принято решение с учетом ситуации. Сейчас больничный рассчитывается исходя из стажа работника и его зарплаты. В результате сотрудники, прежде всего молодые люди, могут получать крайне низкие выплаты по больничному листу, отметил глава государства.

Заемщики, чей месячный доход сократился более чем на 30%, смогут уйти на "кредитные каникулы". По словам Путина, в этом случае у заемщика должно быть право временно приостановить обслуживание своего долга и пролонгировать его без всяких штрафных санкций. Президент предложил Банку России предусмотреть аналогичный механизм пролонгации кредитов и для индивидуальных предпринимателей. "Если выплата долга в силу объективных причин оказывается в принципе невозможной, то и в этом случае гражданин не должен попасть в тупик, становиться заложником требований кредиторов. Процедура банкротства должна быть посильной и необременительной", - подчеркнул Путин.

Все социальные пособия и льготы в течение полугода будут продлеваться автоматически, без дополнительных подтверждающих справок и хождений по инстанциям. Это позволит избежать ненужного сейчас скопления людей в органах социальной защиты, что очень важно для эффективного противодействия распространению коронавируса.

Президент Владимир Путин поручил **снизить размер ставки страховых взносов для малого и среднего бизнеса с вдвое - с 30 до 15% для зарплат, размер которых превышает МРОТ.** Такая мера поддержки, по словам главы государства, должна стать постоянной.

Пособие по безработице приравняют к минимальному размеру оплаты труда. Сейчас, за исключением некоторых категорий граждан, максимальная выплата по пособию по безработице ограничена суммой в восемь тысяч рублей в месяц. Президент предложил увеличить ее до уровня минимального размера оплаты труда, то есть до 12 130 рублей (**"Самое безопасное - побыть дома"**).

"Известия". Сообщил глава государства и о том, за счет чего будут компенсироваться предложенные им меры соцзащиты населения.

"Все выплаты доходов (в виде процентов и дивидендов), уходящие из России за рубеж, в офшорные юрисдикции, должны облагаться адекватным налогом, - заявил он. - Сейчас две трети таких средств, а, по сути, это доходы конкретных физических лиц, в результате разного рода схем так называемой оптимизации облагаются реальной ставкой налога лишь в 2%. Тогда как граждане даже с небольших зарплат платят подоходный налог в 13%. Это, мягко говоря, несправедливо".

Для тех, кто выводит доходы в виде дивидендов на зарубежные счета, Владимир Путин предложил предусмотреть ставку налога в 15%.

По словам вице-президента Ассоциации банков «Россия» Алексея Войлукова, реализация поручения президента по "кредитным каникулам" потребует пары месяцев. ЦБ проработает вопрос предоставления льготы, а кредитные организации перенастроят бизнес-процессы. По его ожиданиям, письмо с разъяснениями об условиях льготы регулятор выпустит уже через несколько дней.

"Пока банки могут начислять проценты по старым требованиям. Когда трудности закончатся и клиент сможет принести в кредитную организацию необходимые документы, его проценты и выплаты будут пересчитаны. Пени и санкции за этот период начисляться не будут, — объяснил он.

Между тем, медики считают, что карантинные меры, объявленные президентом, сработают только в том случае, если россияне серьезно отнесутся к внезапной возможности отдохнуть.

"Население должно понимать, что нерабочая неделя отведена для самоизоляции, - подчеркнул в беседе с «Известиями» доцент кафедры инфекционных болезней у детей РНИМУ им. Н.И. Пирогова Иван Коновалов. - Она поможет притормозить распространение коронавируса, если люди не воспримут это как обычные каникулы и не станут массово собираться или ходить по гостям. Часть компаний уже перевела сотрудников на удаленный режим, но есть и такие, для которых это невозможно. Эта мера в первую очередь для них.

По словам врача, средний инкубационный период при коронавирусной инфекции составляет около пяти суток. Если людей разобщить на семь дней, прервется достаточно большое количество цепочек передачи вируса. В этом основная цель недели «на дому».

"Рост числа больных - это естественный процесс с учетом механизма передачи инфекции и ее заразности, - пояснил Иван Коновалов. - Но чем больше у органов здравоохранения будет времени на мобилизацию ресурсов там, где отмечается эпидемическая вспышка, тем больше людей с тяжелой формой заболевания смогут получить специализированное лечение. А этот фактор является определяющим в количестве летальных исходов. На это же направлена мера по самоизоляции и лечению на дому людей с легким течением подтвержденного COVID-19.

Динамика прироста зараженных COVID-19 в России стабильная, отметил врач-инфекционист Евгений Тимаков. Число больных может

увеличиться, но это связано с тем, что на коронавирус стали тестировать большее количество людей. Также подтверждается диагноз у тех, кто находился на карантине.

По мнению врача, в стране делается всё необходимое для снижения скорости распространения инфекции. Медучреждения приведены в высокую степень готовности, чтобы смягчить течение заболевания и снизить риск осложнений у уже заболевших людей (**«Коронная пауза»**).

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЪЯВИЛО НОВЫЕ МЕРЫ ПО БОРЬБЕ С КОРОНАВИРУСОМ

«Российская газета». Премьер-министр Михаил Мишустин объявил о новых мерах, которые призваны помешать распространению коронавируса и справиться с рядом проблем, в том числе на рынке труда. Ряд заявлений на эту тему он сделал на встрече с вице-премьерами. Кроме того, на сайте правительства был опубликован перечень поручений, подписанных главой кабмина.

К 25 марта правительство должно определиться, целесообразно ли ограничивать экспорт лекарств, продуктов и товаров первой необходимости. В случае положительного ответа профильным министерствам нужно будет представить предложения об ограничении экспорта по группам товаров.

Граждане смогут дистанционно подавать заявления на выплату пособий по безработице, а также получать социальную поддержку без посещения гражданами соответствующих органов. Такую возможность поручил проработать Михаил Мишустин в тот же срок.

К 25 марта также должны быть подготовлены предложения по недопущению необоснованных увольнений, прямо или косвенно связанных с коронавирусом.

В случае установления фактов невыплаты или несвоевременной выплаты заработной платы или увольнения работников поручено внепланово проверить компанию-нарушителя.

К 30 марта Минтруд и ФНС должны будут наладить усиленный контроль за обращениями граждан по конфликтным ситуациям на рынке труда.

Россиянам старшего поколения рекомендовано беречь себя в условиях распространения коронавируса и без лишней надобности не выходить на улицу. Премьер-министр на совещании подчеркнул, что в группе особого риска находятся люди старшего поколения. Им не следует посещать людные места и на время отказаться от прогулок и встреч.

Будет создана система отслеживания граждан, контактировавших с больными коронавирусом. Она будет работать на основе данных сотовых операторов о геолокации мобильного телефона конкретного человека.

Росздравнадзору совместно с регионами поручено с 24 марта предоставлять правительству актуальную информацию о готовности

медицинских учреждений на местах к оказанию помощи зараженным коронавирусом инфекцией.

К 27 марта премьер ждет информации о том, сколько по всей стране развернуто инфекционных боксов, сколько специалистов смогут принять больных и оказать им помощь и на каком оборудовании.

Минфин до 25 марта должен внести законопроект об отсрочке или реструктуризации регионального долга по бюджетным кредитам, ранее выданным регионам из федерального бюджета.

Правительство будет стимулировать российских производителей средств для борьбы с коронавирусом и его профилактики. Кабмин направил более 23 млрд рублей, которые в первую очередь пойдут на госзакупки тепловизоров, бесконтактных термометров, установок для обеззараживания воздуха и другого оборудования (**«Правительство объявило новые меры по борьбе с коронавирусом»**).

НОВОСТЬ ОБ ОБЛОЖЕНИИ ДОХОДОВ ПО ДЕПОЗИТАМ ВЗБУДОРАЖИЛА БАНКОВСКИЙ РЫНОК

«Российская газета». Держатели банковских вкладов или владельцы долговых ценных бумаг объемом свыше 1 млн рублей будут платить налог на процентный доход, полученный с 2021 года. Об этом заявил журналистам министр финансов Антон Силуанов.

Практика налогообложения процентов по вкладам существует в большинстве стран мира, отметил он. Банковские проценты - такой же доход, как и доход от ценных бумаг, который облагается налогом, подчеркнул Силуанов.

"Важно отметить, что налогом будет облагаться не сама сумма банковского вклада (депозит), а исключительно получаемые с этого вклада проценты. При этом налогом не будут облагаться изменения суммы вклада, вызванные курсовыми колебаниями. Для вкладов в иностранной валюте сумма процентов будет пересчитываться по курсу ЦБ за каждый день отдельно", - сообщил Силуанов. Налог с процентных доходов будет взиматься только со вкладов, размер которых будет превышать 1 млн рублей, уточнил министр финансов.

Эта мера не коснется процентных доходов граждан, полученных в 2020 году, а начнет действовать только с 2021 года, сказал Силуанов. Таким образом, налог по процентным доходам по вкладам за 2021 год будет удержан только в 2022 году. Уведомления налоговыми органами также будут направлены налогоплательщикам только в 2022 году, добавил он.

Аналогичный подход будет применяться и к инвестициям в долговые ценные бумаги, сказал министр.

Между тем, в России уже формально существует налогообложение процентного дохода с депозитов, но фактически оно не применяется. Налог взимается, если ставка по банковскому вкладу превышает ключевую ставку ЦБ на 5 процентных пунктов. Сейчас ключевая ставка составляет 6%

годовых, таким образом, облагаться налогом должны депозиты под 11% годовых. Однако на рынке таких предложений нет - средняя максимальная ставка по вкладам в крупнейших банках находится на уровне 5,15%. Предложения открыть вклад под ставку в районе 7-8% всегда сопровождаются рядом дополнительных условий или услуг - например, оформлением инвестиционного страхования жизни или размещением денег в определенном НПФ (**"Минфин разъяснил правила налогообложения доходов от вкладов"**).

«Ведомости». Введение налога на процентный доход по каждому вкладу более миллиона рублей является «восстановлением баланса справедливости», заявил пресс-секретарь президента Дмитрий Песков. По его словам, люди, у которых есть вклады в 1 млн руб. и выше, «исчисляются в нескольких процентах».

Пресс-секретарь назвал несправедливым, что держатели вкладов на суммы более 1 млн руб. «не платили никакие налоги на проценты». «Учитывая объемные программы помощи, которые были и будут объявлены, президент решил восстановить эту справедливость», – пояснил Песков (**«Новый налог по вкладам в Кремле назвали «восстановлением справедливости»**).

"ТАСС". Механизм администрирования налога в 13% от процентов доходов по вкладам и инвестициям свыше 1 млн рублей еще предстоит проработать. Об этом заявил глава ВТБ Андрей Костин.

Банкир также подчеркнул, что закон о банковской тайне не позволяет обмениваться банкам персональными данными. "Но такая информация [о депозитах гражданина свыше 1 млн рублей в разных банках] может, конечно, концентрироваться в том числе в налоговых органах", - добавил глава ВТБ (**"Костин: механизм администрирования налога на процентный доход еще будет прорабатываться"**).

"Коммерсант". Инициатива президента РФ Владимира Путина о взимании налога с процентных доходов населения встревожила вкладчиков. Банки отмечают многочисленные запросы от своих клиентов. Полной определенности, кого и в какой мере коснется предлагаемая мера, пока нет, но уже понятно, что при введении налога на процентный доход вклады станут менее привлекательными для граждан. В результате, хотя новый налог придется платить только в 2022 году, в некоторых банках уже на следующий день после выступления президента РФ заявили о повышении ставок по вкладам. С 26 марта скорректировали ставки Росбанк и МКБ. Абсолют-банк повысил надбавку при виртуальном открытии рублевого депозита на 0,3% (**«Вкладчики задались налогом»**).

"РБК". Российские банки с 25 марта столкнулись с ростом заявлений клиентов о закрытии вкладов и выдаче наличных денег со счетов. Об этом говорится в письме Ассоциации банков России (АБР) председателю ЦБ Эльвире Набиуллиной.

«Отсутствие в публичном пространстве комментариев, разъясняющих порядок, сроки, а главное информацию о плательщиках этого налога создало почву для распространения различных версий и слухов его реализации. И может спровоцировать «набег» на банки, первые признаки которого уже видны», — предупредили авторы письма.

Кроме разъяснений по поводу налога, банки попросили ЦБ расширить инструментарий предоставления ликвидности на случай ее возможного оттока, связанного с отсрочкой платежей по кредитам из-за каникул для пострадавших от коронавируса, следует из письма. В частности, на шесть месяцев открыть беззалоговые кредитные линии для банков, не входящих в число 11-ти системно значимых (сейчас в России 436 действующих кредитных организаций, в том числе 396 банков) и запустить валютное РЕПО под ценные бумаги, принимаемые ЦБ в качестве обеспечения. Участники рынка готовы использовать и иные инструменты, которые предложит регулятор (**«Банки пожаловались в ЦБ на заявления клиентов о закрытии вкладов»**).

«Известия». Между тем, эксперты прогнозируют, что бюджет может получить порядка 150 млрд рублей от реализации анонсированной президентом меры по налогообложению процентных доходов с крупных депозитов и инвестиционных счетов. Такие расчеты специально для «Известий» сделало Национальное рейтинговое агентство (НРА).

Как показывает статистика, объем средств населения на депозитах перевалил за 30 трлн рублей. При этом, по данным Агентства по страхованию вкладов, в среднем граждане хранят в банках (без счетов до тысячи рублей) около 180 тыс. рублей. На вклады до миллиона от общего объема депозитных средств приходится около 37%, от миллиона и выше — порядка 55%. Проще говоря, самый высокий процент сбережений в банках имеет меньшинство.

На основании статистики в НРА рассчитали, что при средней обещанной доходности в 6% налогооблагаемая база в годовом выражении составит примерно 0,98 трлн рублей, что при ставке НДФЛ в 13% принесет в бюджет около 130 млрд рублей.

«Еще порядка 20 млрд рублей налоговых поступлений могут поступить за счет инвестиционных счетов населения свыше миллиона рублей. Следовательно, от анонсированной президентом меры бюджет получит около 150 млрд рублей в год», — уточнил директор рейтингов финансовых институтов НРА Юрий Ногин.

По его словам, полученная сумма сопоставима, например, с запланированными расходами (почти 150 млрд рублей) государства на поддержку гостиничной отрасли и внутреннего туризма в условиях эпидемии коронавируса.

Примерно такой же порядок цифр приводит и директор центра финансовой политики Финансового университета при правительстве РФ Вадим Понкратов. Он полагает, что бюджет сможет получить

дополнительные доходы в размере минимум 125 млрд рублей (**«В пользу бедных»**).

ОРГАНЫ ВЛАСТИ - НА «УДАЛЁНКУ», МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ - «НА ПАУЗУ»

«РИА Новости». Правительство РФ поручило федеральным органам власти с 27 марта перевести максимально возможное число сотрудников на дистанционную работу из-за коронавируса, сообщается на сайте кабмина.

"В целях принятия мер по противодействию коронавирусной инфекции и обеспечения безопасности отдельных категорий сотрудников осуществить с 27 марта 2020 года перевод максимально возможного количества сотрудников на дистанционный режим исполнения должностных обязанностей с учётом создания условий для бесперебойного функционирования федерального органа исполнительной власти", - говорится в сообщении (**«Властям поручили перевести максимальное число сотрудников на удаленку»**).

«РБК». Кроме того, ведомства должны представить в правительство информацию о количестве переведенных на дистанционную работу сотрудников центрального аппарата и территориальных органов, а также о количестве беременных женщин, женщин с детьми в возрасте до 14 лет и работников старше 60 лет (**«Кабмин поручил органам власти перевести сотрудников на удаленку»**).

«Коммерсант». Правительство рекомендовало органам исполнительной власти регионов временно приостановить проведение массовых досуговых мероприятий, ограничить работу развлекательных центров и кинотеатров из-за ситуации с коронавирусом COVID-19.

Властям регионов поручено:

приостановить проведение досуговых, развлекательных, спортивных, просветительских и иных подобных мероприятий с очным присутствием граждан;

приостановить посещение гражданами мест, предназначенных для проведения указанных мероприятий, в том числе ночных клубов, кинотеатров, детских игровых комнат и развлекательных центров;

ввести запрет на курение кальянов в ресторанах, барах, кафе и других общественных местах.

Решение было принято по итогам заседания президиума координационного совета по борьбе с распространением коронавируса (**«Правительство поручило регионам приостановить работу кинотеатров»**).

«РБК». Премьер-министр России Михаил Мишустин в рамках борьбы с распространением нового коронавируса поручил приостановить работу горнолыжных трасс и других объектов массового отдыха на российских курортах. Соответствующий документ размещен на сайте правительства.

Ограничение будет действовать с 28 марта до 1 июня. В это время отдыхающих перестанут принимать пансионаты, санатории, детские лагеря и гостиницы, расположенные в российских курортах любого уровня — от местных до имеющих федеральное значение. Остановиться в них смогут только те, кто будет находиться в служебной командировке или поездке.

Граждане, которые уже отдыхают в указанных местах, смогут питаться только в зданиях, где они проживают. До конца своего пребывания они будут находиться в самоизоляции, а продлить срок проживания в санатории или пансионате они не смогут.

Кроме того, во время нерабочей недели, установленной президентом Владимиром Путиным в рамках борьбы с эпидемией с 23 марта по 5 апреля, закроются организации общепита. В это время работать продолжит лишь дистанционная торговля, говорится в поручении (**«Все российские курорты и детские лагеря закроют до лета»**).

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ ПРЕДЛОЖИЛО МЕРЫ ПО БОРЬБЕ С КОРОНАВИРУСОМ И ПОДДЕРЖКЕ НАСЕЛЕНИЯ

"ТАСС". Премьер-министр РФ Михаил Мишустин на оперативном совещании с членами правительства дал поручение Минфину принять меры, чтобы отсрочить выплаты регионов по долгам.

"Совместно с Банком России нам нужно подготовить предложения в части дополнительного регулирования финансовых рынков. При этом каждая предлагаемая мера должны быть выверена и просчитана, - сказал Мишустин. - Нужно очень тщательно проработать параметры бюджета, расставить приоритеты для первоочередных расходов". "Один из очевидных - дополнительная поддержка регионов. Есть предложение отсрочить выплаты и реструктурировать в 2020 году региональные долги по уже полученным бюджетным кредитам", - добавил он.

Глава правительства сообщил, что соответствующее поручение уже дано министерству финансов.

"Но, чтобы поддержка из федерального бюджета была максимально эффективной, она должна быть адресной. Для этого я поручил главам субъектов РФ определить те предприятия и организации, которые имеют ключевое значение для успешного развития их территорий", - сказал Мишустин. Он добавил, что необходимо привлекать бизнес-структуры, чтобы координировать с ними усилия правительства по борьбе с коронавирусом и его последствиями (**"Мишустин поручил Минфину отсрочить выплаты регионов по долгам"**).

«РБК». Премьер-министр России Михаил Мишустин поручил Минтруду и ФНС России каждую неделю контролировать случаи невыплаты заработной платы. Соответствующее поручение по итогам заседания президиума координационного совета по борьбе с распространением коронавируса размещено на сайте правительства.

«Минтруд России и ФНС России обеспечить еженедельный мониторинг ситуации с невыплатой заработной платы», — говорится в документе. Отмечается, что о первых результатах проверки необходимо доложить кабмину 27 марта, а затем предоставлять их еженедельно (**«Мишустин поручил Минтруд и ФНС следить за выплатой зарплат»**).

«Ведомости». Минфину и Минэкономразвития поручено представить в правительство предложения «по приоритизации расходов федерального бюджета в антикризисных целях».

Это подготовка к секвестру федерального бюджета, пояснил «Ведомостям» федеральный чиновник. Речь может идти скорее не о

Министр финансов Антон Силуанов ранее признавал, что бюджет по итогам года будет дефицитным и правительству придется задействовать фонд национального благосостояния. По словам Силуанова, только снижение цен на нефть приведет к тому, что казна не получит 3 трлн руб. нефтегазовых доходов по сравнению с планом.

По расчетам же Счетной палаты, при цене на нефть \$35 за баррель и среднегодовом курсе 72 руб. за доллар все выпадающие доходы федерального бюджета составят около 3 трлн руб., а дефицит по итогам года будет чуть меньше 2% ВВП. В этом случае рост экономики будет «около нуля» вместо прогнозируемых Минэкономразвития 1,9%, говорил руководитель ведомства Алексей Кудрин.

Если ситуация будет развиваться по негативному сценарию и эпидемия будет распространяться, от правительства потребуются дополнительные к уже объявленным меры, возможно, придется пойти на сокращение расходов, чтобы компенсировать в том числе антикризисные меры, говорил ранее главный экономист BCS Global Markets Владимир Тихомиров. Тогда речь пойдет о крупных долгосрочных проектах, указывал он. Правительство не будет финансировать стройки века, соглашался профессор Высшей школы экономики, бывший первый зампред ЦБ Олег Вьюгин.

Перераспределение необходимо, поскольку экономика будет сжиматься, а вместе с ней сокращаться налоговые поступления в бюджет, говорит профессор Российской экономической школы Валерий Черноокий. И одновременно нужно будет нарастить расходы на здравоохранение, поддержку регионов и МСП, отраслей, пострадавших от коронавируса. Скорее всего, сокращать расходы начнут с крупных государственных инвестиций – вложений в инфраструктурные проекты, говорит он. Профессор не исключает, что могут быть снижения расходов и на оборонку (**«Правительство приступает к пересмотру бюджета из-за низких цен на нефть»**).